Pobrano z arkusze24.pl
CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie produkcji pszczelarskiej
Oznaczenie kwalifikacji: R.04
Wersja arkusza: X

Uktad graficzny © CKE 2013

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione R.04-X-14.08
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2014
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Ktore niekorzystne zjawisko, najczesciej w okresie deszczowej i cieptej pogody, wystepuje u roslin
zbozowych?

A. Porastanie zboza.

B. Wysmalanie zboza.

C. Wyleganie zdzbltowe.
D. Wyleganie korzeniowe.

Zadanie 2.
Kiedy wysiewany jest migdzyplon $cierniskowy?

A. Jesienig po zbiorze plonu gléwnego.

B. Wiosng jednoczeénie z plonem gléwnym.

C. Weczesng wiosng przed wysianiem plonu giéwnego.

D. W drugiej polowie lata po zbiorze wczesnego plonu gtownego.

Zadanie 3.
Ktora roslina uprawna toleruje nastgpstwo po sobie?

A. Lucerna.

B. Peluszka.

C. Kukurydza.

D. Slonecznik.
Zadanie 4.

Objawami niedoboru azotu na roslinie sa:

A. strzelisty pokrdj rosliny, Z6ttozielone zabarwienie.

B. chloroza mtodych liSci, zabarwienie niebieskozielone.

C. zwiedly pokrdj rosliny, zielononiebieskie zabarwienie.

D. miode liscie skrgcone i zgigte haczykowato, purpurowe zabarwienie.

Zadanie 5.

Z ktérym nawozem mozna mieszaé¢ maczke fosforytowa?

A. Saletrzakiem.

B. Solg potasowy.

C. Fosforanem amonu.

D. Superfosfatem pylistym.

Zadanie 6.
Ile wynosi przecigtna ilo§¢ wysiewu koniczyny czerwonej w kg na 1 ha?

A. 12+18kg
B. 20:24kg
C. 26+30kg
D. 32:34kg
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Zadanie 7.
W jakim celu stosuje si¢ bronowanie?
A. Wymieszania obornika z gleba.
B. Przerwania parowania gleby wiosng.

C. Zaggszczenia podglebia po orce zimowe;j.
D. Zageszczenia wierzchniej warstwy gleby przed siewem.

Zadanie 8.
Ktory chwast zostal przedstawiony na zdjeciu?
A. Ostrozen polny.
B. Czysciec blotny.
C. Chaber blawatek.
D. Swierzbnica polna.

Zadanie 9.

Stodyszek rzepakowy jest szkodnikiem zerujgcym
A. na liSciach.
B. nalodydze.

C. w nasionach ro§lin.
D. w pakach kwiatowych.

Zadanie 10.
Herbicydy sa to pestycydy zwalczajace

A. owady.

B. grzyby.

C. chwasty.

D. gryzonie.
Zadanie 11.
Gatunkiem zwierzat gospodarskich wszystkozernych jest

A. kon.

B. koza.

C. bydto.

D. $winia.
Zadanie 12.

W Polsce najbardziej rozpowszechnit si¢ chéw trzody chlewnej o kierunku

A. migsnym.

B. bekonowym.

C. migsno-stoninowym.
D. tluszczowo-migsnym.
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Zadanie 13.

Do pasz tresciwych zalicza si¢

A. kiszonki,

B. okopowe.

C. ziarna zboz.

D. susze z zielonek.

Zadanie 14.
Przy kiszeniu parowanych ziemniakow dla §win, wskazane jest dodawanie

A. plew z seradeli.

B. plew z koniczyny.

C. suszu z mtodych zielonek.

D. zielonek z mtodych ro$lin motylkowych.
Zadanie 15.
Jaka jest dzienna dawka owsa dla konia?

A. 4kg6kg

B. 7kg9kg

C. 10kg+12kg

D. 13 kg+15kg

Zadanie 16.

Na ile stanowisk uwig¢ziowych przeznaczone jest 1 poidto indywidualne u kroéw?

A. Nadwa.
B. Natrzy.
C. Nacztery.
D. Na pigc.
Zadanie 17.

Ktore urzadzenie stosuje si¢ do oczyszczania ro$lin okopowych?

A. Mieszalnik.

B. Rozdrabniacz.

C. Oftrzasaczo-siekacz.
D. Sieczkarni¢ bgbnowa.

Zadanie 18.
Ktory preparat stosuje si¢ do odkazania pomieszczen inwentarskich?

Kwas octowy.
Mleko wapienne.
Kwas mrowkowy.

S0 wp»

Sod¢ amoniakalna.
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Zadanie 19.
Wilgotnos$¢ optymalna w pomieszczeniach dla bydta wynosi

A. od 30% do 40%.
B. od 40% do 60%.
C. 0d 60% do 80%.
D. od 80% do 90%.

Zadanie 20.
Ile razy w roku do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa podaje si¢ stan stada, jezeli jego
liczebnos¢ nie ulegla zmianie?

A. Jedenraz.

B. Dwarazy.

C. Trzyrazy.

D. Cztery razy.
Zadanie 21.

Podgatunek pszczoty Apis melliferasicula zaliczany jest do pszczot

A. Dbalkanskich.

B. afrykanskich.

C. orientalnych.

D. s$rodkowoeuropejskich.

Zadanie 22.
Jaki typ aparatu ggbowego wystepuje u pszczot?

A. Ssacy.

B. Gryzacy.

C. Klujgco-ssacy.
D. Gryzaco-ssacy.

Zadanie 23.
Jaka role w rodzinie pszczelej pelnig 3-dniowe pszczoly robotnice?

A. Bronig ula.

B. Karmig larwy.
C. Buduja plastry.
D. Zbierajg nektar.

Zadanie 24.
Zadaniem pracy hodowlanej w pszczelarstwie jest
A. doskonalenie poglowia pszczol.
B. zapobieganie rojkom w pasiece.
C. tworzenie odktadow na sprzedaz.
D. zwigkszenie liczebnosci poglowia pszcz6t w pasiece.
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Zadanie 25.

Podczas pozyskiwania miodu z plastréw w sklad niezbegdnego sprzetu wchodzg: miodarka, stét do
odsklepiania, odsklepiacz widelcowy oraz

A. topiarka.
B. cedzidlo.
C. izolatory.
D. przegonka.
Zadanie 26.

O czym moze §wiadczy¢ osyp rozrzucony po catej dennicy po zimowli pszczot?

A. O braku matki.

B. O wilgoci w ulu.

C. O braku mleczka.

D. O wystgpowaniu warrozy.

Zadanie 27.
Warunkiem koniecznym likwidacji nastroju rojowego jest

A. dodanie wegzy.

B. wykonanie odkladow.

C. niszczenie matecznikow.

D. poddanie matki czerwiacej.

Zadanie 28.
Zarazliwa chorobg bakteryjnag, atakujaca starszy czerw pszczeli, jest

A. zgnilec ztosliwy.

B. choroba sporowcowa.

C. posocznica bakteryjna.

D. chroniczny paraliz pszczot.

Zadanie 29.

Jaki mi6éd ma barwe bursztynowoherbaciang, jest lekko gorzkawy w smaku, w temperaturze okoto 20 °C
zeluje w galaretowatg masg?

A. Lipowy.

B. Gryczany.

C. Wrzosowy.

D. Wielokwiatowy.
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Zadanie 30.

Swiezo odebrane obnédza pylkowe z polawiacza wylotowego mozna przechowywaé w temperaturze
pokojowej przez

A. jedng dobg.

B. jeden tydzien.

C. 2+3tygodnie.

D. jeden miesigc.
Zadanie 31.
Nostrzyk biaty jest pozytkiem

A. wiosennym.
B. wczesnoletnim.
C. poéznoletnim.

D. jesiennym.
Zadanie 32.
W Polsce potudniowej najwigkszym zrodiem pozytku spadziowego jest
A. dab.
B. klon.
C. jodia.
D. $wierk.
Zadanie 33.
Ile tygodni kwitnie gryka zwyczajna?
A, 12
B. 3+4
C. 455
D. 5+6
Zadanie 34.

Ktorg rosling pozytkowa przedstawiono na zdjeciu?

A. Facelie.

B. Lucerne.

C. Przegorzan.
D. Ogorecznik.

Strona 7z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 35.

Ktora roslina pozytkowa uprawiana jest specjalnie dla pszczo6t?
A. Wyka,
B. Trojes¢.

C. Seradela.
D. Slazowiec.

Zadanie 36.

Korzystajac z danych przedstawionych w tabeli okresl, ktora roslina charakteryzuje si¢ najwyzsza
wydajno$cig miodowgq.

A. Bodziszek lesny. A R R
cydziegiel litwor do 200 ;

B. Chaber nadrenski.

C. Barszcz Sosnowskiego. Aster amerykafiski 55 !

D. Ciemiczyk bialokwiatowy. Asterkrzaczasy 020 0 0 | 2 50
Barszcz Sosmwsklego do 300
Bobik (pastewny) | ok. 25
E lesny e
Bodziszek lakowy ok. 50

' Cebula jadalna 80-140
Chaber blawatek 350
Chaber drlaklcwmk 500
' Chaber go rski e 300
Chaber lakowy 200
Chaber nadrefiski do 600
alemlgz}fk biatokwiatowy 200
Zadanie 37.

Celem poprawy poznoletniej bazy pozytkowej wokot pasieki jest
A. zwigkszenie poglowia trutni.
B. zmniejszenie poglowia trutni.
C. zwigkszenie czerwienia matek.
D. zmniejszenie czerwienia matek.

Zadanie 38.
Do zadrzewien pszczelarskich robini¢ akacjowa najlepiej rozmnaza¢

A. przez siew.
przez szczepienie.
z sadzonek zielnych.

onw

z odrostow korzeniowych.
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Zadanie 39.
Zwigkszenie odlegtosci pasieki od pozytku powoduje

A. zmniejszony wysitek organizmu pszczoty.

B. zwigkszone zuzycie miodu przez pszczoty.
C. zmniejszone zuzycie miodu przez pszczoty.
D. zwigkszong ilo§¢ lotéw zbieraczek po nektar.

Zadanie 40.
W jakiej proporcji powinno stosowac si¢ syrop cukrowy do podkarmiania pobudzajacego?
A, 1:1
B. 1:2
C. 31
D. 3:2
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